

В диссертационный совет 24.2.378.01  
при ФГАОУ ВО «Самарский государственный экономический университет»

## ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Шаехова Марата Рифовича на тему: «Репутация как фактор регионального экономического развития (на примере Республики Татарстан)», представленной на соискание ученой степени кандидата экономических наук по специальности 5.2.3. Региональная и отраслевая экономика (1. Региональная экономика)

Принимая во внимание необходимость совершенствования методов и технологий управления региональным экономическим развитием, диссертационное исследование Шаехова М.Р., выполненное по тематике оценки репутации как фактор регионального экономического развития (на примере Республики Татарстан), не вызывает сомнений. Если традиционные факторы экономического развития региона, такие как природно-климатические, инвестиционные, институциональные и т.п., уже нашли широкое отражение в научных исследованиях, то вопросы изучения качественных факторов экономического развития, которые относятся к нематериальным активам региона, например, репутация, освещены слабо. Однако их роль в достижении экономического развития и роста региона будет только возрастать, что диктует необходимость рассмотрения данного вопроса с научной и практической точек зрения. Кроме того, высокая репутация региона обеспечивает доверие к региональной экономической системе, поддержку и приверженность в виде притока ресурсов различного рода.

Логичное и комплексное представление результатов исследования, изложенных в автореферате, позволяют констатировать, что цель работы – исследование репутации региона как фактора экономического развития для

повышения конкурентоспособности региональных экономических систем, а также вытекающие из нее задачи полностью выполнены.

Автореферат позволяет сделать вывод, что работа содержит новые научные подходы к оценке экономической репутации региона. Грамотно обозначены предмет – экономические и организационно-управленческие отношения, складывающиеся в процессе формирования репутации как фактора экономического развития региона и объект исследования – региональная экономическая система. Работа опирается на обширную теоретическую и методическую базу исследования, что позволило получить достоверные и обоснованные выводы и результаты. Теоретической основой исследования послужили работы теоретического и практического характера, проводимые зарубежными и отечественными учеными, изучающие вопросы оценки репутации региона.

Автореферат характеризуется единством и логикой изложения материалов проведенного диссертационного исследования, отражает его научную новизну, практические результаты.

Теоретическая значимость диссертационного исследования обусловлена вкладом в совершенствование теоретических положений теории регионального экономического развития, теории управления разноуровневыми экономическими системами, концепции факторов экономического развития и роста региона и др.

Практическая значимость проведенного исследования заключается в обобщении методов оценки факторов регионального экономического развития и роста, в том числе репутации, направленных на повышение конкурентоспособности и эффективности региональной экономической системы.

Вместе с тем, в процессе изучения автореферата появился вопрос по связи маркетинга территории и репутации региона (с. 13), следовало бы более детально раскрыть соотношение между этими категориями.

Сделанное в отзыве замечание не влияет на общую положительную оценку диссертационной работы соискателя.

Считаю, что диссертационное исследование Шаехова М.Р. на тему: «Репутация как фактор регионального экономического развития (на примере Республики Татарстан)» соответствует п. 9 «Положения о присуждении ученых степеней», утвержденного Постановлением Правительства Российской Федерации от 24 сентября 2013 г. № 842 (в действующей редакции), а ее автор – Шаехов Марат Рифович достоин присуждения ученой степени кандидата экономических наук по специальности 5.2.3. Региональная и отраслевая экономика (1. Региональная экономика).

Заведующий кафедрой "Экономика и экономическая безопасность"  
ФГБОУ ВО «Брянский государственный инженерно-технологический университет»,  
кандидат экономических наук, доцент

Буданова Марина Викторовна

«25» сентября 2024 года

08.00.05 – Экономика и управление народным хозяйством (экономическая безопасность)  
Федеральное государственное бюджетное образовательное учреждение высшего образования «Брянский государственный инженерно-технологический университет»  
241000, Россия, г. Брянск, проспект Станке Димитрова, 3.  
телефон: +7 919-195-53-03  
e-mail: budanovi@mail.ru

Подпись Будановой М.В., заверяю

Проректор по НИД



П.В. Тихомиров

25.09.2024г.